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Ata de Reunião

ATA DA 29ª REUNIÃO DO COMITÊ DE TRANSIÇÃO DA MICRORREGIÃO DE ÁGUA E
ESGOTO DO PIAUÍ - MRAE

Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às onze horas, na sala de
Reunião da Superintendência de Parcerias e Concessões - SUPARC, localizada na Avenida Pedro
Freitas,  SN, Bloco I,  Centro Administrativo –  São Pedro,  Teresina –  PI,  CEP 64018-900,  em
cumprimento ao Capítulo 7 - FASE DE TRANSIÇÃO, do Contrato n° 648/2024, realizou-se a 29ª
Reunião do Comitê de Transição – MRAE. Enquanto representantes do Comitê de Transição -
MRAE, designados através da Portaria n° 4/2025/GAB/SEAD e suas alterações,  nos autos do
Processo Administrativo n° 00002.011728/2024-22, estiveram presentes: Alberto Hidd e Maria
Helena Santos, membros da SEAD; os membros da Concessionária Paulo Roberto Sento-Sé Reis;
Estela Miridan Rosas e Keicyane Alves de Sousa, membros AGRESPI. Após a contextualização
preliminar,  Alberto  Hidd  procedeu  a  leitura  da  pauta,  que  trata  dos  seguintes  pontos:  I  -
Relatório Semanal  Concessionária e  apresentação dos dados relativos aos canais  de
atendimento;  II  -  Informes  e  proposições  adicionais  dos  integrantes  do  Comitê  de
Transição. No que se refere ao primeiro ponto de pauta, a Concessionária iniciou a reunião
apresentando as cidades já assumidas, totalizando 169 (cento e sessenta e nove) municípios,
restando 55 (cinquenta e  cinco)  municípios  pendentes  de assunção.  Alberto  informou que o
Município de Porto Alegre teve boa receptividade e cooperação com a MRAE, destacando que há
uma vistoria agendada para o dia 04/09 no referido município. Em seguida, acrescentou que, em
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relação  aos  Municípios  de  Campo  Maior,  Oeiras  e  Milton  Brandão,  a  situação  permanece
inalterada. Nesse sentido, comunicou que, na próxima semana, a PGE deverá ingressar com ação
judicial referente a esses municípios que permanecem resistentes à transição. A Concessionária
relatou que dois municípios serão assumidos brevemente: Sussuapara e Boa Hora. Diante disso,
Alberto  solicitou  a  compreensão  da  Concessionária  quanto  aos  municípios  que  enviaram as
informações,  mas  ainda não apresentaram o  número das  residências.  Explicou que o  Poder
Concedente já iniciou tratativas com a Equatorial a fim de sanar essas pendências, recomendando
que também sejam incluídos os municípios de Landri Sales e Antônio Almeida para contemplar a
zona rural. A Concessionária informou que irá verificar essa questão junto ao setor comercial.
Estela manifestou acreditar que as tratativas com a Equatorial resultarão em êxito, mas ponderou
que, caso contrário, deverá ser elaborado um plano de ação para que o cadastro seja realizado
pela própria Concessionária, mediante autorização do Poder Concedente. Maria Helena, por sua
vez, apresentou uma alternativa, ressaltando que, além de todos os fatores já discutidos sobre a
realidade do Piauí, a avaliação técnica da Concessionária não tem considerado as particularidades
locais. Relatou que há municípios que, mesmo sem número de porta, enviaram mapas contendo a
identificação das ruas, e, ainda assim, a Concessionária recusou o material sob o argumento de
ausência  do número de quadra.  Destacou que,  a  partir  do momento em que o  município  é
parcialmente assumido por meio do termo de transferência,  ele próprio pode contribuir com
mutirões para viabilizar o cadastro. Alberto acrescentou que um município manifestou disposição
em disponibilizar agentes de saúde para auxiliar a Concessionária na identificação dos moradores
de cada residência. Maria Helena reforçou que essa proposta já havia sido apresentada diversas
vezes  à  Concessionária,  enfatizando  que  os  próprios  municípios  se  mostraram  dispostos  a
colaborar nesse processo. Ressaltou, ainda, que foi encaminhada à Concessionária uma lista de 13
(treze)  municípios  cujas  informações  não  estão  zeradas  e  que  já  possuem  quase  50%  das
residências identificadas. Assim, argumentou que a Concessionária deveria aplicar critérios de
razoabilidade em sua análise técnica. A Concessionária respondeu que poucos cadastros contêm
número de telefone e de residência,  e que, por isso,  os municípios com menos de 75% das
informações  completas  não  foram  considerados.  Contudo,  informou  que  poderá  discutir
internamente a possibilidade de reduzir esse percentual, a fim de contemplar mais municípios. Em
seguida,  a  Concessionária  apresentou  o  cronograma de  mobilização  para  limpeza  de  poços,
previsto para ocorrer até o mês de setembro. Alberto questionou se a Concessionária já havia
estabelecido contato com a Defesa Civil em relação aos carros-pipa. A Concessionária confirmou o
contato,  informando  que  encaminhou  à  Defesa  Civil  a  relação  de  cidades  com projeção  de
atendimento,  bem como os aglomerados rurais já identificados.  A Concessionária comunicou,
ainda, que tomou conhecimento, nesta semana, de um projeto de lei em tramitação na Câmara de
Vereadores de Campo Maior, cujo teor confere maior autonomia à gestão municipal do SAAE.
Diante disso, Alberto afirmou que, caso a lei já tenha sido publicada no Diário Oficial, informará a
PGE para as devidas providências. A Concessionária informou também que recebeu da autoridade
municipal de Altos a relação de 50 (cinquenta) poços atualmente operados pelo Município na zona
urbana. Destacou que esses poços deverão ser transferidos para a Concessionária por meio da
MRAE. Mencionou, ainda, que em um dos bairros de Altos o poço já integra a área da concessão,
porém a população local vem impedindo o acesso da Concessionária ao equipamento. No que se
refere ao segundo ponto de pauta, Alberto tratou dos informes e proposições adicionais, sendo
o primeiro deles a inclusão de municípios no Termo de Transferência Parcial. Em relação ao
Verificador Independente, informou que o contrato já foi assinado e que o Poder Concedente foi
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convocado para uma primeira reunião de apresentação do Verificador, prevista para o dia 16 de
setembro. Outro informe tratou do comissionamento da obra da CODEVASF em Buriti dos Lopes.
Ivan comunicou que o secretário municipal informou sobre a inauguração, prevista para segunda-
feira (01/09/2025), de uma ETA (Estação de Tratamento de Água), e solicitou orientações sobre a
operação do sistema. Maria Helena esclareceu que Célio (Gerente Executivo da Águas do Piauí)
havia  mencionado  o  interesse  do  Município  em  entregar  formalmente  a  obra.  O  Poder
Concedente, então, autorizou a realização da inauguração, destacando que a referida ETA será
incluída como uma das prioridades no plano de comissionamento de obras,  de modo a não
inviabilizar nem a inauguração nem o início de sua operação. Concluída as proposições e sem
nenhuma discordância das premissas apresentadas,  eu Maria Helena Santos Soares,  lavrei  a
presente  ata,  que  será  publicada  no  Diário  Oficial  do  Estado  do  Piauí  –  DOE/PI,  sob
responsabilidade dos membros da SEAD-PI.
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(Transcrição da nota ATAS de Nº 122, datada de 5 de janeiro de 2026.)
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